

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no
se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.50
En el extranjero... 4.50

OFICINAS É IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

Diario republicano de Valencia

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS



EL ANGEL

VICENTE SEMPERE CARBONELL

de 22 meses de edad

SUBIÓ AL CIELO ANOCHE A LAS OCHO

Sus afligidos padres ponen en conocimiento de sus amigos esta
desgracia.

Don José Izard Ferrer

Falleció ayer á las tres de la tarde, á los 53 años de edad

Su desconsolada esposa doña Carolina Cividini, hijos Antonio, Paquita y Delina y demás parientes,
participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá
lugar hoy, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, camino del Grao, 96, al cementerio del Cabanal,
de lo que les quedarán sumamente agradecidos

Los extremos se tocan

Hace algunos meses, la autócrata Rusia de-
claró con su conducta y desprecio la guerra al
Japón, creyendo sin duda que este pueblo nue-
veña á sentir horror ante la actitud despecti-
va del Imperio moscovita.

Después de mil accidentes, la atención del
mundo entero estaba fija en Port Arthur, en
donde parecían haber reconcentrado sus aspi-
raciones y deseos los dos pueblos.

Largo ha sido el sitio heroico, la defensa,
pero á la larga, obedeciendo sin duda á una ley
fatal, la plaza sitiada ha caído en poder de los
asiáticos, que han dado una vez más prueba
manifiesta de su decisión y valor para llegar al
fin que se proponen en toda empresa.

Nosotros somos de los que creemos que el
progreso, que preside siempre las leyes de la
humanidad, busca como medio cualquiera que á
mano venga.

Nosotros sentimos la satisfacción inmensa
de todo aquello que contribuye al mejoramiento
de la humanidad.

Si los moscovitas, ante el desastre se levantan
como un sólo hombre y con las energías del
convencido hacen un último esfuerzo para de-
rribar el régimen imperante y levantan sobre
sus ruinas de vergüenza y oprobio unas institu-
ciones de libertad y justicia, lo damos por bien
empleado.

Los revolucionarios rusos tienen sobrada ra-
zón para acabar con aquel régimen denigrante,
deshonra de la Europa culta. Con una organi-
zación despótica é inquisitorial nada puede pe-
dirse en el concierto del mundo civilizado. Las
leyes de la historia en el mundo piden á gran-
des voces que todos los que miran la vida mo-
derna como supremo ideal deben hacer el últi-
mo y supremo esfuerzo para conquistar lo que
la Rusia oficial les niega.

La nación absolutista, inquisitorial, despó-
tica, la que tiene una Siberia, deshonra de la
Europa actual, debe ser borrada del mapa eu-
ropeo, enterrando con toda la fuerza en lo más
profundo del archivo del pasado su vida actual.
Rusia, como pueblo grande, rico y poderoso,
merece ocupar lugar preeminente entre las pri-
meras potencias.

Sus desastres nacen de la institución, de su
organización interior. Un pueblo que tiene hom-
bres, heroicidad y dinero, asombra contemplar
cómo no es el primero del mundo.

Pero el secreto está en su vida política y
religiosa. Donde no hay libertad y sobra fanati-
simo, la consecuencia es inevitable; el desastre
le acompaña en todas las empresas.

El zar manda á la guerra sus ejércitos des-
pués de obligarles á recibir la bendición de sus
sacerdotes; sus parques de aprovisionamientos
son templos de superstición, lo confían todo á
su Dios olvidando los medios de la guerra mo-
derna.

Y pueblos que miran sólo hacia arriba, tropiezan
sin duda en el camino de la vida.

¡Qué coincidencia! En pocos años, dos son
los pueblos que han sufrido catástrofes en el
orden internacional. Los dos supersticiosos y
fanáticos, ambos religiosos á su manera y refi-
dos con la ciencia por propia imbecilidad.

Santiago, Cavite y Port Arthur, tienen un
mismo origen.

Rusia al Norte y España al Sur, se dan la
mano en la desgracia.

Ambas tienen un pueblo fuerte, valiente y
heroico; en ambas el esfuerzo del pueblo se es-
trelló contra la civilización, que nos declaró gue-
rra á muerte.

Ambas, con la bendición, fueron á la guerra,
y las dos recibieron dura lección en su em-
presa.

Si las dos olvidan la lección, si no recuer-
dan que Dios protege á los malos, cuando son

más ó mejores que los buenos, las dos morirán
por mandato supremo de la cultura.

Los rusos al Norte, y nosotros al Sur, se
unen como hermanos. Jamás puede afirmarse
mejor que los extremos se tocan.

La superstición imbecil y la desgracia nos
identifican. Vayamos todos juntos para el mis-
mo remedio.

TABARRA

El mozo Pérez

Un mozo de cordel ayer mañana
pidió que en plazo breve
se le cambie el guarnido de su gorra:
¡fatal número 13!

El Alcalde encontró muy razonable
un ruego como ese,
fundado en el terror que el numerito
causa á toda la gente.

El mozo ostentará en lo sucesivo
la cifra 17,
rompiendo así la horrible jettatura
que pesaba en su frente.

Y ahora pienso yo: la fatal cifra
justo es que alguien la lleve.
Si un mozo la perdió, vaya á otro mozo.
¡Que se la den á Pérez!

Cleto.

CRONICA

¡Pobres polacos!

¡Ha caído Port Arthur! Se ha rendido al
ejército japonés, esa ciudad rodeada de colinas
inexpugnables, de trincheras, murallas y fortalez-
zas erizadas de cañones, dotada de todos los
adelantos que el insano afán de destrucción ha
podido sugerir á la técnica militar moderna, para
hacer de esa plaza que ya es histórica la última
palabra de fortificación. Tras titánica lucha que
ha asombrado al mundo entero, ha dejado de
pertener á los rusos la que era considerada
como clave de la guerra.

Los periódicos de estos días llenan columnas
y más columnas narrando y comentando inci-
dentes curiosos de tan importante hecho
de armas y haciendo caballos aereos de sus efectos
y de la influencia que esa derrota de las tropas
rusas, pueda tener en la terminación de la gue-
rra. Yo no voy á decir una palabra de tal cosa.
Me propongo solo estampar en las cartillas
algunas impresiones que me ha sugerido la
horrible tragedia, que tiene por escenario las
extremas tierras orientales.

¡Horrible tragedia, sí! Cuando pienso en los
sangrientos episodios que se habrán desarrolla-
do ante aquellas murallas y fortalezas durante
el largo asedio de la plaza; en el desesperado
empeño de los unos por entrar sin saber por
qué ni para qué; de los otros por impedirlo sin
tener intereses que defender en la ciudad sitiada...
Cuando me imagino tantos miles y miles
de hombres despedazándose en choques brutales,
con los cuerpos perforados por las espadas
ó por las balas, mordiéndose, locos... lo confieso
sin rubor, siento vergüenza de pertenecer á la
raza humana.

Es preciso reconocer que desde la revuelta
edad media, hasta nuestros días, han progresado
muy poco las guerras en cuanto á humani-
dad; si salvajes eran las luchas de aquellos
tiempos de ignorancia, tan salvajes son las que
se están desarrollando en los confines orienta-
les del Asia. Todos los medios que la más re-
finada crueldad puede sugerir á la imaginación
más atrocemente sanguinaria, se han empleado
en aquellos campos de batalla, delante de los
muros de la ciudad rendida. Con ojos espanta-
dos he visto en las revistas ilustradas minas de
pólvora que volaban columnas enteras, las ho-

rribles arambradas, los fatídicos pozos de
lodo... armas todas contra las que no cabe de-
fensa y de las que cuando el hombre se siente
herido, muere con la terrible amargura que pro-
duce el golpe á traición.

Todas estas cosas se despegan del si-
glo XX. En esta edad, en la que el progreso
marcha más rápidamente, cuando todo él tiende
á proporcionar dichas y comodidades al ser hu-
mano durante su corta existencia, el espectáculo
de esas terribles matanzas, nos produce el
efecto de retrotraernos á los tiempos de incul-
tura y salvajismo.

He leído desde que comenzó la guerra ruso-
japonesa multitud de escenas y episodios emocio-
nantes. Pero acaso ninguno me impresionó
tanto, como la resistencia de los reclutas polacos
á marchar al campo de operaciones.

¡Es en verdad triste su suerte! Sin patria,
obediendo á extraña y odiada nación que les
manda ir á pelear á países lejanos, á donde los
mismos súbditos se niegan muchas veces á lle-
gar, apagadas sus airadas protestas por el fue-
go de la fusilería.

Comprendo perfectamente que los soldados
japoneses fueran á la guerra voluntarios, casi
fanatizados. Iban á luchar por el Japón, á las
órdenes de sus aguerridos generales; toda la
gloria y todo el honor que alcanzaran en los
campos de batalla era para su patria, para su
noble y querida patria, para aumentar las pá-
ginas brillantes de su historia... Y ante estos
pensamientos sentían entusiasmos, y los estu-
diantes que estaban en París y en las demás
ciudades de Europa, marchaban apresuradamente
á Tokio á las primeras noticias de la guerra; y
Nogi sacrificaba delante de Port Arthur á dos
hijos suyos en holocausto al Mikado...

Me explico perfectamente también que fue-
ran los rusos á la Mandchuria sin resistencias,
por más que las hubo algunas veces. Les lleva-
ban á pelear por Rusia, para continuar la leyenda
que hace del gran Imperio moscovita la pri-
mera potencia terrestre, para aumentar sus ex-
tensos dominios. Les mandaban generales pre-
stigiosos, que les hablaban su idioma, que otras
veces les habían llevado á la victoria; y al en-
trar en batalla oían el himno patrio que les re-
cordaba episodios gloriosos y les producía sub-
lime y guerrero furor.

Y en el fragor del combate, cuando la muer-
te les salga al paso, pensarán al caer destrozados
en lo glorioso que es morir por la patria; y
en sus delirios de fanáticos, nipones y moscovitas
verán á sus emperadores agradeciéndoles el
sacrificio de su joven vida.

¡Pero los polacos! Recordarán la atroz ini-
quidad histórica que con ellos cometieron los
austriacos, los alemanes y los rusos; que estos
últimos fueron los que más se cebaron en su
desgracia. Ante sus ojos pasará la imagen de
aquella emperatriz Catalina, que con sentimientos
impropios de mujer, aniquiló la ya maltre-
cha Polonia; sin que el valor del bravo Tadeo
Kosciusko que realizó heroicas hazañas con
escasos ejércitos, al principio armados de hoces,
pudieron evitar el desastre.

¡Pobre pueblo polaco! Tras las desgraciadas
insurrecciones de Varsovia y de Cracovia que
fueron ahogadas en sangre, esta última en el
segundo tercio del siglo pasado; perdió todas sus
libertades, se le prohibió el uso de su idioma en
las comunicaciones oficiales primero, después
en las escuelas; y los empleados recibieron ór-
denes de contestar en ruso á todas las pregun-
tas que les hicieran en lengua polaca. Llegaron
los dominadores á extremar tanto sus precau-
ciones, que impidieron á los jóvenes aristócratas
abandonar el suelo patrio desde los 13 hasta
los 25 años, con objeto de que no pudieran
eludir por ese medio la educación rusa durante
esa edad. ¡Qué más, si hasta el nombre de Polonia
fué sustituido por el de gobierno del Vístula!

Y estos tan maltratados, que tantas ofensas
han recibido de Rusia, se ven obligados por la
nación que los aniquiló á pelear bajo sus ban-
deras, bajo esas enseñas que tremolaban los
ejércitos que asaltaron sus ciudades y pasaron
á cuchillo á sus compatriotas, cortando injusta
y brutalmente la historia de un desgraciado y
noble pueblo.

¡Bien hicisteis, madres que volasteis el tren
que iba á conducir á vuestros hijos á la Mand-
churia! No los habéis perdido, no los habéis
dado el alimento de vuestra sangre y los en-
dalgados de vuestro cariño, para que murieran allá
en lejanas tierras peleando por una nación, cuyo
solo nombre despierta en todos los polacos re-
cuerdos rencorosos. Y al morir luchando bajo
ese odiado pabellón, seremos en su alma los
amargos sedimentos que dejaron en toda la
raza los cruces vencedores de Kosciusko, que

No hay licor más higiénico y exquisito que el
NUEZ DE KOLA-COCA
de APARICI SANZ y ORTIZ
Ayelo Malferit

deportaban á la Siberia á los que no perdían la
vida defendiendo la patria independencia.

Pero toca á su fin la absorbente autocracia
imperial. ¡Un pueblo joven, hasta ayer des-
conocido, va á dar al traste con las viejas ins-
tituciones del Imperio ruso. Cambiará por com-
pleto su gastada y antigua organización, y en-
tonces, ¡oh noble Polonia!, recobrarás tus liber-
tades patrias.

Después, más adelante... ¿quién sabe? ¡Aca-
so recobres también tu independencia, pobre
pueblo polaco!

Victorio.

Asociación
de la Prensa

Teatro Principal

El día 8 se celebrará en el teatro Principal
la función á beneficio de la Asociación de la
Prensa de Valencia.

Se cantará la ópera de Puccini "Tosca" por
la tiple señora Santoliva, el tenor Sr. Alonso y
el barítono Sr. Bellagamba.

Todos los artistas de la compañía, con la
Banda Municipal en escena y la orquesta au-
mentada, interpretarán el concertante del se-
gundo acto de "Aida".

Concierto por la Banda Municipal con dos
estrenos: "Correguda de choyes", del maestro
Giner, y las "Escenas campestres", de Mas-
senet.

El pedido de localidades es considerable.
Las pocas localidades que quedan se hallan
de venta en las administraciones de los peri-
ódicos, y por lo tanto en la de EL PUEBLO.

Unión republicana
DIRECTORIO PROVINCIAL

Acordada la constitución de la Junta Provin-
cial definitiva para el 15 del corriente, se re-
cuerda á los pueblos que todavía no hayan
constituido las juntas municipales, que deben
proceder á su inmediata constitución con el fin
de que puedan nombrar los representantes de
sus mismas para asistir á la Asamblea en que
ha de quedar nombrado dicho organismo.

Por la junta provincial interina.—Adolfo
Gil y Morte y Adolfo Beltrán.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA
DEL CABANAL.—En junta general celebrada
en 25 de Diciembre fué nombrada la junta di-
rectiva siguiente: Presidente, D. Matías Romero
García; vicepresidente, D. Antonio Fuster; se-
cretario, Federico Ballester; vicesecretario, don
Vicente Beltrán; contador, D. José Carles; teso-
rero, D. José Cerdá; bibliotecario, D. Heliodoro
Romero; vocales: D. Manuel Cerdá y D. Enrique
Dolz.

Reciban nuestra cordial felicitación.

JARACO.—He aquí la Junta directiva ele-
gida por el Centro de Unión Republicana para el
presente año:

Presidente, D. Antonio Sánchez Pelech,
que era canalejista; vice, D. Bautista Grau Juan;
secretario, D. Angel Oltra Hores; vice, D. Gre-
gorio Lurbe Jarach; tesoroero, D. Miguel Caste-
lló Ibáñez; vocales: D. Francisco Aparici Escri-
bá y D. Bautista Boigues Moreno.

BURJASOT.—La Junta directiva del Casi-
no "El Ideal", ha quedado constituida por los
señores siguientes:

Presidente, D. Vicente Valero Giner; vice,
D. Vicente Sancho Riera; secretario, D. José
Albert Andrés; vice, D. Severino Romero Ruiz;
interventor, D. Vicente Valero Alcañiz; tesoro-
ero, D. Rigoberto Carra Sancho; vocales: D. Ri-
cardo Muñoz, D. José Llorens, D. Juan Bautista
Cervera y D. Miguel Soriano.

Historia del sitio
de Port-Arthur

Por el interés que tiene cuanto á la heroica
defensa de Port-Arthur se refiere, insertamos á
continuación los detalles más salientes del cer-
co y las vicisitudes pasadas por vencedores y
vencidos en los diez meses que duró.

Estos datos retrospectivos que insertamos á
continuación, demuestran plenamente el valor
heroico de los defensores de Port-Arthur, que
entregan la plaza cuando extenuados por la fa-
tiga, las enfermedades y el hambre, converti-
das las calles en hospitales y la población en un
montón de ruinas, les fué imposible resistir
más.

Aun entonces, sólo consentían en amir la
bandera rusa, cuando los vencedores conceden
honores militares á aquel puñado de héroes.

He aquí los detalles de ese cerco, que con
el de Sebastopol, único que puede igualarsele,
debe servir de ejemplo á los militares de todos
los países:

El ataque de la plaza empezó el 8 de Fe-
brero, por la noche. Convencidos los japone-
ses de la necesidad de encerrar la escuadra rusa,
para que no impidiera la marcha de los trans-
portes japoneses, mientras el almirante Urin
destruía el crucero "Varing" y el cañonero
"Koreietz" en Chemulpo, el almirante Togo

mandaba sus torpederos contra la escuadra
rusa fundada en la rada de Port-Arthur, mien-
tras la oficialidad estaba en el baile. Tres bar-
cos de línea fueron puestos fuera de combate
por los torpedos.

El 9, por la mañana, la escuadra japonesa
bombardeaba la plaza, alcanzando otros dos
barcos: el acorazado "Pollava" y el crucero
"Novik".

El 11 de Febrero, la escuadra japonesa
práctica reconocimientos en la costa. El "Ieni-
sei", transporte ruso cargado de minas subma-
rinas, vuela aquel mismo día.

El 14, se iniciaron los ataques de torpederos,
seguidos por el almirante Togo constantemente
á fin de tener siempre á salvo las dos admirables
escuadras de acorazados y de cruceros de pri-
mera.

El 10 de Marzo, sale la escuadrilla de tor-
pederos rusos, librándose un encarnizado com-
bate naval en que se llega al abordaje.

Un barco ruso y otro japonés se van á pi-
que.

Durante la última semana de Marzo, los ja-
poneses repiten las tentativas para obstruir el
canal de entrada de Port-Arthur, haciendo zoz-
obrar varios vapores.

El 13 de Abril, el almirante Togo lleva á
cabo una hábil maniobra, haciéndose perseguir
por el grueso de la escuadra rusa, y llevándola
á un "campo de minas submarinas". El acoraza-
do insignia "Petropavlosk" es volado, muriendo
casi toda la dotación, con el almirante Majarof
y el famoso pintor Vereschagin.

El 3 de Mayo, otra tentativa, en mayor es-
cala para embotellar la escuadra rusa, mientras
marchaba un grandioso convoy con tropas para
el ataque por tierra.

El 1 de Mayo, desembarcan las primeras tro-
pas del general Nogi en Pi-tae-no, iniciando los
preliminares del sitio.

El 15 de Mayo, los japoneses pierden el
único barco de línea de sus dos escuadras, el
acorazado "Jatsuse", volado por una mina sub-
marina.

Las operaciones del sitio empiezan el 22 de
Mayo con el ataque de la primera línea defen-
siva de Port-Arthur en el istmo de entrada á la
península de Quan tung. Tomada la ciudad de
Kin-chen, el 27 de Mayo cierran por completo
el paso los japoneses dueños del cerro de Nauchan,
posición inexpugnable, cambiando sus
fuegos con los de las fuerzas navales en los dos
mares.

Los combates de aquellos días fueron en-
carriadosísimos, y la victoria dudosa hasta que
la infantería japonesa penetró en el mar pa-
ra envolver el cerro é imposibilitar la resis-
tencia.

La segunda línea de Port-Arthur, fortificada
con obras improvisadas, es defendida palmo á
palmo por las tropas rusas destacadas al mando
del general Fock.

Hasta el 30 de Julio no logra el general Nogi
ocupar posiciones que permitan alcanzar el
recinto fortificado de la plaza. El ejército sitiador
avanza en dos columnas principales, y em-
plaza sus baterías en el cerro del Lobo, sobre
Pah-chuang y la vía férrea, y en la montaña
Verde.

Las columnas de Levante cooperan al
avance, alcanzando Takuchan el 9 de Agosto.

El 17 de Agosto, apoyados en las baterías
de esas posiciones, los japoneses emprendieron
el primer ataque contra la línea de fuertes prin-
cipales.

El formidable armamento de esos fuertes
hizo fracasar todos los ataques y retrasar el
avance; de manera que hasta el 19 de Septiem-
bre no alcanzaron los de Palichuang y los depó-
sitos de agua de la ciudad.

El mes de Octubre se empleó en el ataque
del macizo Nordeste, cuyos fuertes eran los
más importantes. El general Nogi renunció á
las operaciones al descubierto, dedicando todo
el ejército á trabajos de zapa.

Del 20 al 30 de Octubre las baterías japo-
nesas á cubierto batían las fuertes de Erlung
y de Kikuan, que tardaron dos meses en con-
quistar.

Durante la primera semana de Noviembre
intentaron asaltos los japoneses, sin resultados
eficaces.

A últimos de Noviembre, el general Nogi
emprende el asalto á toda costa. Los combates
cruentísimos se suceden en toda la línea, cayen-
do las posiciones repetidas veces en poder de
sitiados y sitiadores.

Finalmente, el 6 de Diciembre, los japo-
neses consiguen tomar el "cerro de 203 metros",
desde donde su artillería inutiliza los barcos
rusos fondeados en el puerto, sin librarse más
que el acorazado "Sebastopol", sacado á la
rada, bajo el amparo de las poderosas baterías
costeras.

Desde entonces, los gigantescos trabajos de
mira alcanzan ya los fuertes principales, vola-
dos con cargas de dinamita. Caen los fuertes de
Ki-Kuan y de Erlung, mientras las columnas de
la derecha japonesa, inmovilizadas durante al-
gún tiempo sobre la base de la bahía del Pi-
chón, van tomando las posiciones que intercep-
tan el paso de la guarnición hacia el refugio
eventual de Liao-ti-chen, promotorio de 500
metros fortificado fuera de los límites de la
plaza.

El último día del año 1904 es volado y con-
quistado el fuerte de Sun-chan. Rota la línea de

Collège de France Duprat.—UNICO colegio francés de Valencia que sea LEGAL, 12, San Cristóbal, 12

¡Éxito! Teatro de la Princesa Esta noche EL CRISTO MODERNO

fortificaciones, queda completamente abierta la entrada de la ciudad, a través de un reducido espacio levemente accidentado.

El domingo, por la mañana, los japoneses avanzaban por este espacio, ganando el fuerte volante de la pequeña colina de Uantai.

Cortada la retirada, perdidos los fuertes, la defensa de Port-Arthur era del todo imposible.

Hasta aquel crítico momento, cuando era inminente la matanza de la heroica guarnición, ó de los restos quebrantados y maltrechos de la misma, no se decidió el general Stoessel a capitular, previo el consejo de generales, en el cual faltaban dos, muertos en los recientes combates.

El estado á que había llegado la ciudad, lo pinta el periódico Novi Ieri, publicado en Port-Arthur durante el sitio.

Hasta que se perdió toda esperanza, el periódico daba engañosas descripciones de la abundancia y las fuerzas de Port-Arthur, pero en el número del 24 de Diciembre, todo cambia.

Después de dar cuenta de una orden del día del gobernador de la plaza, en elogio de la valentía con que la dotación del "Sebastopol" sostuvo durante cinco noches los ataques de los torpederos japoneses, hasta zozobrar el barco, y con él aniquilarse el poderío naval de Rusia en aquellos mares, escribe el periódico:

"Tan solo de la Providencia podemos esperar auxilios. Ya no aguardamos la escuadra del Báltico. Ya nadie puede salvarnos; pero lucharemos hasta morir.

Es imposible describir las pruebas por que ha pasado Port-Arthur. Pero Rusia sabrá cuanto hemos sufrido, aunque es bien difícil llegar á imaginar los tormentos que nos han agobiado."

—La caída de la plaza está explicada en este parte del general Nogi:

A las cinco de la tarde del día primero de Enero, un parlamento ruso llegó á la primera línea de nuestras posiciones, al sud de Insihiyng, entregando á nuestros oficiales una carta que recibí á las nueve de la noche y que estaba concebida en estos términos:

"A juzgar por el estado general de toda la línea de posiciones enemigas que ocupáis, creo que toda resistencia de Port-Arthur sería inútil, y con objeto de impedir un sacrificio estéril de vidas humanas, os propongo abrir negociaciones para la capitulación.

En caso de que consintáis en ello, os ruego combéis á vuestros comisionados para discutir el orden y las condiciones de la capitulación, así como para indicar el lugar donde dichos comisionados puedan reunirse con los que yo nombre.

Aprovecho esta ocasión para ofrecer á V. E. todos mis respetos, Stoessel."

El general Nogi, poco después del alba, mandó á un parlamentario japonés con la siguiente respuesta:

"Tengo el honor de contestar á vuestra comunicación para entrar en negociaciones acerca de las condiciones y del orden de la capitulación.

He nombrado como comisionado al mayor general Ichihi, jefe del Estado Mayor de nuestro ejército, al cual acompañarán algunos oficiales de Estado Mayor y funcionarios civiles. Se reunirán con vuestros comisionados á media día del 2 de Enero en Insihiyng.

Los comisionados de ambas partes tendrán poderes para firmar un convenio de capitulación sin esperar la ratificación y de efecto inmediato.

La autorización de plenos poderes será firmada por el oficial de más categoría de ambas partes en negociaciones, y las autorizaciones serán cambiadas por los comisarios respectivos.

Con esta ocasión ofrezco á V. E. la seguridad de mi mayor respeto.—Nogi."

A partir de este punto, nuestros lectores conocen ya por las extensas reseñas telegráficas publicadas estos días, todos los detalles de la rendición, hasta el momento en que los japoneses han tomado posesión de esa plaza, que según propias declaraciones del Mikado costó la pérdida de 80.000 vidas á los nipones.

Noticias

Insiste El Correo en defender la legalidad del pago de la expropiación del cura Albifana.

Ya decíamos ayer que no hemos discurtido esa legalidad, sino que hemos censurado la precipitación con que el Alcalde accidental ha dispuesto que se hiciera el pago.

Y para demostrar que hubo interés en pagar en seguida, hacíamos en forma de pregunta afirmaciones que daban sólido fundamento á nuestras censuras.

Ninguna de estas afirmaciones ha sido contestada por el colega á pesar de que, en prueba de que en este asunto no nos guía la pasión, advertíamos que deseábamos se nos convenciera de que estábamos en error.

De modo que no se ha desmentido que si se hubiera aplazado el pago tres días no hubiera sido la expropiación del cura Albifana, la única ni la más antigua para el pago; que en el acto de extender la escritura, surgió la dificultad de que el notario no podía hacerla por no constar los lindes, y para subsanarla se hizo inmediatamente nuevo dictamen, lo cual no es muy legal en un expediente; que un empleado advirtió á la Alcaldía el propósito que un teniente de alcalde tenía de tratar de ese expediente en la sesión que el Ayuntamiento había de celebrar dos días después.

Todo esto ha quedado en pie, y por tanto, resulta evidente que el Sr. Llagaria tuvo demasiado interés en el pago de esa expropiación.

Lo que más sentimos es el silencio que

guarda el colega respecto al monoprecio que el Sr. Llagaria hizo del ruego de aplazamiento que formuló otro periódico, pues esperábamos que al menos por espíritu de compañerismo habría el colega de lamentar esta desatención.

Es tan mal apreciada esta honrosísima y penosa profesión del periodismo, que nos diera mucho no verla atendida ni defendida en casos decisivos por los mismos que la ejercen.

Por lo demás, en vista del silencio del colega frente á nuestras razones, consideramos que se declara en huida, y se arraiga en nosotros la convicción de que el Sr. Llagaria convierte en grato el triste recuerdo de Polo. ¿Y nuestros colegas por qué se callan en asunto de tanta importancia? El movimiento se demuestra andando y no con frases de relumbrón.

Importa mucho al partido de Unión Republicana que todo correligionario compruebe si ha sido inscrito en el padrón y no se ha extraviado la hoja que entregó a los empleados municipales.

Al efecto, conviene que todo republicano pase por la tenencia de alcaldía de su distrito, donde hasta el día 15, de doce á dos de la tarde en los días laborables y de diez á una en los festivos, se facilitará á los interesados el examen de las hojas de empadronamiento.

Es necesario evitar que se extravie ninguna hoja.

Asimismo, también interesa indagar si hay inscritos vecinos imaginarios, si alguno ha presentado más de una hoja y si en los conventos de frailes no han incluido más de los que hay.

El correligionario que conozca alguna de estas falsedades debe acudir á denunciarla, y el carece de tiempo para esto, puede dar cuenta á su Casino ó á esta redacción que practicará las diligencias convenientes para que la falsedad sea corregida.

Para que nuestros correligionarios no sufran equivocación respecto al local que ocupan las oficinas de reclamaciones del padrón, á continuación publicamos la relación de las tenencias de alcaldía y edificios en que están instaladas:

- Distrito del Centro.—Casa Reposo. Id. de la Audiencia.—Casa Vestuario. Id. de la Universidad.—Casa Socorro de la Gloria. Id. del Teatro.—Escuelas de Artesanos. Id. del Hospital.—Casas Consistoriales. Id. de la Misericordia.—Antiguo Matadero. Id. del Museo.—Liria, núm. 11. Id. de Ruzafa.—Escuela niñas de Ruzafa. Id. de la Vega.—Escuela niños Camino del Grao. Id. del Puerto.—Casa Ayuntamiento del Caball.

Insistimos en que la rebaja de los consumos sobre los trigos y sus harinas debe llegar á los consumidores, porque para éstos se ha hecho, es decir, para que se rebaje el precio del pan.

Es preciso que se dilucide esta cuestión.

Porque de seguir las cosas así resultaría que, aunque el gobierno suprimiese por entero el impuesto de consumos, no bajaría el precio de ninguna especie, ni siquiera de las de primera necesidad.

Si rebajándose los derechos de introducción de harinas no se abarata el pan, ¿qué medios quedan ya para abaratarlo?

Se rebaja hace un año la décima sobre los vinos, y al consumidor no ha llegado el más insignificante beneficio.

Se hace ahora la importantísima rebaja de las harinas, y tampoco llega al público.

Según las noticias telegráficas de Madrid, preguntado el ministro de la Gobernación acerca de los sacrificios que supone para el Tesoro la rebaja en los derechos de introducción de trigos y harinas, sin resultado práctico para el vecindario, ha dicho:

"Cuando el gobierno se harte de razón, procederá contra los culpables de la carestía." De todos modos, en Madrid ya ha sido rebajado el pan dos céntimos por libra.

¿Qué se hace en Valencia? El encarecimiento de las subsistencias en nuestra ciudad, es verdaderamente aterrador y sin explotación posible.

En Madrid y en Barcelona, donde todos los tributos municipales son más crecidos que aquí, los alimentos van más baratos. Esto se puede probar con datos irrefutables.

Los alquileres suben y la habitación va costando en Valencia más que en todas partes.

La vida es carísima en esta capital, como en ninguna otra, y nadie que honradamente discurre, puede explicarse la verdadera causa.

Ha pasado ya de moda el estribillo de echarle las culpas de todo al Ayuntamiento, porque ya el vecindario entero sabe que en otras capitales se pagan más caros los arbitrios municipales, y sin embargo, van más baratas las subsistencias.

Hora es de que se aborde aquí este transcendental problema.

Es que aquí el intermediario es menos escrupuloso que en otras partes.

Es que los que se pasan la vida abominando de los políticos, insultando á los concejales y creando conflictos al Ayuntamiento, impidiendo la marcha administrativa de la ciudad y malogrando en flor grandes mejoras, lo hacen así para engañar al público y distraer la atención de las gentes, para que éstas no vean quiénes son los verdaderos culpables de la carestía de los alimentos?

Hace tiempo se viene observando que aunque el Estado ó el Municipio rebajen los tributos, los artículos de primera necesidad no bajan, sino que suben.

Apenas se anunció que el Ayuntamiento había aumentado ciertos arbitrios sobre las fincas urbanas, los propietarios, sin haber aún pagado un solo céntimo por dichos arbitrios, apresuráronse á subir extraordinariamente los alquileres, cobrando á los inquilinos cien pesetas más por cada céntimo que el Ayuntamiento aumentaba.

Y ocurrió que el Ayuntamiento ha suprimido aquellos aumentos para este año; pero los al-

quileres no bajan, probándose así la certeza de nuestras afirmaciones cuando aseguráramos que los inquilinos se encarecían por avaricia del propietario y no por los arbitrios municipales.

El hecho, en fin, es que la vida en Valencia para el proletariado se está haciendo imposible, y difícilísima para la clase media.

Y puesto que en capitales donde los alimentos están menos caros, se levantan clamores de protesta y enérgicas reclamaciones en demanda del abaratamiento de las subsistencias, justo es que en Valencia, donde los artículos de primera necesidad están hoy más caros que en todo el resto de España, se levante también enérgica protesta y se aborde este problema con entereza.

Pongamos el dedo en la llaga y estaremos en camino de encontrar algún remedio al conocer la causa positiva del mal.

De lo contrario se hará imposible vivir en Valencia, y todo el que pueda emigrará de aquí.

Y para comenzar, comencemos por el pan.

Sr. Pérez Mozo: Tenemos entendido que las busconas están funcionando de una manera descaradísima.

Engañáanse muchachas á diario con promesas halagadoras; tránselas á poblaciones cercanas; trafican con ellas como si todavía estuviese en vigor la esclavitud, y la buscona, convertida en negra, lucra á su antojo y vive á costa de esa trata infame de blancas.

Como la gente que se dedica á este miserable comercio es bastante conocida de los agentes de la higiene y de esas pobres desgraciadas que trafican con los despojos de su cuerpo, tenemos el derecho de exigir, puesto que se conocen las culpables, que se acabe de una vez con las celestinas.

Para ello basta con que el Gobernador dé las órdenes oportunas; entendiéndose, que si el Sr. Pérez no las da ó no es obedecido por sus agentes, nos veremos precisados á puntualizar más.

Immensa desgracia affige á nuestro amigo del alma D. Francisco Sempere.

Después de larga enfermedad, falleció anoche su idolatrado hijo Vicentito, preciosa criatura que con sus encantos prestaba inefable alegría á la apacible vida del hogar, donde el laborioso edificador descansaba de las fatigosas tareas.

Penas de esta índole difícilmente pueden ser olvidadas.

El padre que pierde al hijo, compendio de todas las ilusiones, cuando todavía la tierna aureola de la infancia le da sus inefables gracias, no puede olvidarlo mientras viva.

Por esto nosotros, que al amigo Sempere nos es cariñoso vínculo y sentimos como propias sus penas y sus alegrías, nos limitamos á desearte fuerza de voluntad suficiente para sobreponerte al inmenso dolor que tortura su alma, y confiamos le sirva de lenitivo la seguridad de que de todo corazón se asocian á su pena los verdaderos amigos.

Sr. Gobernador:

Dentro de su jurisdicción existe un alcalde separatista que se atreve á amonestar á los señores concejales en sesión pública, porque no usan en sus deliberaciones el dialecto valenciano.

Hace más: conmina con no conceder la palabra á quien no se exprese en el año dialecto.

Es que el alcalde de Silla, que es de quien se trata, no sabe hablar ni entiende el español? Pues en tal caso, que quede incapacitado para desempeñar su cargo, y que acuda nuevamente á la escuela á aprender aun cuando no mas sea que las más elementales reglas del habla castellana.

Este alcalde se permite también infringir la ley, disponiendo que las actas de sesiones del ayuntamiento no sean leídas en la siguiente, sino después de transcurridas dos sesiones, de suerte que en el consistorio de Silla se aprueban las actas cada quince días.

¿No puede meter en cintura el Sr. Pérez Mozo á ese desahogado alcalde separatista?

El arriendo de los consumos en Lloza de Ranes, ha provocado un verdadero motín.

El vecindario en masa se trasladó al Casino republicano pidiendo la formación de una comisión que fuese á pedir al Ayuntamiento el término del arriendo y el cobro por reparto del impuesto de consumos.

La comisión parlamentó con los concejales y con el alcalde, que sólo buenas razones dieron á los vecinos.

Estos, en vista de que no consiguieron sacar nada en limpio de la entrevista, recorrieron la población, dando muchas alaridos.

Quemáronse la caseta y cuantos caseríos había en la misma, propiedad del arrendatario. Solo se respetó una mesa, en la que el vecindario sabía que habían encerrados fondos.

Los vecinos de Lloza de Ranes tienen sobrada razón al pedir que el impuesto de consumos se cobre por reparto, porque esta es la forma más justa y equitativa, siempre que los encargados de hacerlo se inspiren en un criterio de justicia.

Ayer tarde falleció el súbdito francés José Izard Ferrer, que desde hace muchos años vivía en Valencia.

La afabilidad de carácter, los ideales progresivos, á los que rendía ferviente culto, granjeáronle buen número de amistades.

Firme á sus convicciones, murió civilmente, y así se le enterrará por expreso mandato suyo.

La conducción del cadáver tendrá lugar esta mañana, á las diez, desde la casa mortuoria (camino del Grao, 96), al cementerio del Caball.

Al acto asistirán buen número de correligionarios y nutrida representación de la colonia francesa.

A la familia del finado enviamos sentido pésame.

Los gremios de géneros, cuyos derechos de consumo han sido aumentados, se reunieron

Verdadera revolución en el arte dental DENTADURAS DE ESMALTE Privilegio de invención

Fijas inamovibles verdadera garantía. Superan en adaptación y solidez á todos los sistemas conocidos. Se recomiendan eficazmente á las personas que por razones de economía, es muy precisadas á usar aparatos de aluminio, níquel ó otros metales. Noivas para la boca, pues este modernísimo sistema á más de sus condiciones perfectamente higiénicas, une la ventaja de la economía en sus precios.

Dentaduras completas desde 100 pesetas Dientes sueltos " 5

Se reforman á este ventajoso procedimiento todas las dentaduras y aparatos inservibles por deteriorados que estén. Utilizaciones y obturaciones en porcelana y esmalte, sistema Whatt. Curación de todas las enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con el empleo de los anestésicos premiados en el reciente Congreso Dental de San Luis, E. U. U. de América.

Honorarios módicos.—Clínica dental, J. Nájera, cirujano dentista de la Facultad de Medicina de San Carlos.—Plaza de Cajeros, 64, principal, Valencia.

ayer tarde y acordaron pedir al Ayuntamiento que solicite del gobierno igual rebaja de cupo de consumos que la otorgada á Madrid en el último Consejo de ministros.

Tenemos noticia de que algunos concejales ya habían redactado por la mañana una proposición en este sentido para que se apruebe en la próxima sesión.

Hay razón sobrada para que Valencia sea atendida en este asunto de transcendental importancia, en el cual pueden contar los agraviados con nuestro decidido concurso.

Y como suponemos que en esto habrá tela cortada para algunos días, ya trataremos de ello con más extensión, otra vez que no estamos tan agobiados de original como hoy.

Sr. Administrador de Correos: Recibimos quejas de que la correspondencia llega al pueblo de Cofrentes con previa censura, ejercida por los caciquillos.

Esperamos haya usted respetado el sagrado del correo, aunque para ello haya que empapelar á ciertos desahogados.

Sr. Gobernador: De la casa cochera de la calle de Salvá, números 11 y 13, se llevaron ayer tarde á las seis varias prendas de ropa los ladrones, sin que nadie les molestara.

Se va enterando el Sr. Pérez Mozo de que los ladrones están en Valencia como el pez en el agua?

Y eso que está reconcentrada la guardia civil.

¿Para qué sirve el jefe especial de policía que traje?

Hemos recibido magníficos almanaques de pared que á sus clientes han repartido los fabricantes de papel Pascual Hermanos, los de licores y jarabes Aparici Sanz y Ortiz, el de cajas y estuches D. Carlos Tonda, el dueño de "La Eléctrica" é industrial D. Miguel Olaya.

Agradecemos el obsequio y aplaudimos el buen gusto que han demostrado en la elección de los artísticos cromos que indudablemente apreciarán mucho los obsequiados.

Anoche tuvimos el gusto de oír en nuestra redacción al artista ciego D. Esteban Juez, músico hábil que ha dominado la guitarra de un modo original.

La coloca sobre las rodillas, con la caja arriba y el mástil hacia abajo; toca con la mano izquierda y con la derecha oprime las cuerdas sobre los trastes y toca á la vez porque dispone de los cinco dedos.

Con este procedimiento la guitarra en sus manos suena á veces á salterío, á cítara y hasta á piano.

Ejecuta con agilidad y con buen gusto musical, y siente lo que interpreta, siendo en suma un notable y original concertista con el sentimental instrumento español.

Ha recorrido con gran éxito las principales ciudades de Cuba y Méjico; ha actuado en Francia y ha recorrido casi toda España, habiendo logrado elogios en todas partes.

Contratado por la empresa de nuestro teatro Circo de Apolo, debutó el sábado inaugurando una serie de conciertos que están siendo aplaudidísimos.

D. Esteban Juez es una especialidad como concertista y merece ser oído.

Nosotros hemos aplaudido mucho su labor musical.

Hace algunos días llamamos la atención de las autoridades acerca de la falta de seguridad en que viven los vecinos de la barriada de arrancapiños, y pedimos que se aumentara el alambrado y los agentes de la autoridad vigilaran aquellos contornos donde los merodeadores encuentran condiciones propicias para sus fechorías.

Como ahora se ha puesto de moda en las autoridades no hacer caso de las indicaciones de la prensa, ha transcurrido el tiempo sin que fueran atendidas las quejas que por nuestro conducto hicieron los intranquilos vecinos.

Y los ladrones, alentados por la impunidad de que gozan, han continuado robando cuanto en los corrales encuentran y desposeyendo del dinero y objetos de valor al transeunte que se ve en la precisión de pasar por aquellos solitarios caminos.

La otra noche, en el chalet situado cerca de la alquería titulada de "El Cristo", se apercibió el dueño de la presencia de los ladrones, y cuando salió dispuesto á castigarlos, éstos le derribaron echándole una escalera de mano que habían utilizado para entrar, y por esta circunstancia pudieron escapar sin que ocurriera una desgracia.

Como no confiamos en que las autoridades se tomen el trabajo de cumplir con su deber velando por la seguridad de los vecinos de Arrancapiños, nos limitamos á advertir á los jueces lo que está ocurriendo, para que si llega el triste caso de que alguno de aquellos vecinos se ve obligado á defender revolver en mano su propiedad, tengan en cuenta los antecedentes que relatamos para no molestarle, pues las autoridades les llevan al caso de que defendan por sí mismos su tranquilidad.

¿Está enterado el diputado provincial director de la Casa Beneficencia de las profanaciones artísticas verificadas en la iglesia de dicho establecimiento? Porque según tenemos entendido, verdaderas joyas de un ilustre pintor valenciano ya fallecido, han sido sacrificadas al capricho de una anciana de blancas tocas.

El delegado de Hacienda, muy á pesar suyo, no pudo hacer ayer para hoy el señalamiento de pago del billete premiado con el "gordo de Navidad", por decir la Sucesal del Banco de España que no ha recibido la necesaria autorización.

El delegado telegráfico al director general regidó subse agudamente esta inexplicable falta, el objeto de firmar hoy, si puede ser, el libramiento para el pago.

El agua mineral de mesa NOCERA-LIMERA es refrescante, digestiva y gaseosa.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente del Circulo Valenciano, D. Rafael Gómez Martínez.

El domicilio social del Colegio de Corredores de Comercio de Valencia ha quedado establecido en la calle de Borriol, núm. 2, bajo.

Agradecemos al síndico presidente D. Vicente Samper el ofrecimiento que nos ha hecho de la nueva casa.

Por real orden publicada en el "Diario oficial del ministerio de la Guerra" que llegó anteayer á nuestra ciudad, ha sido agraciado con la placa del Mérito Militar blanca, destinada á premiar la cultura y servicios especiales, el ilustrado y pundonoroso comandante de cañillería de Seama, D. José María González Bernard.

Los guardias municipales números 129 y 224 denunciaron anteaueche al juzgado de guardia por desobediencia á Manuel Julián Faustín, y Juan José Martínez.

A disposición de su dueño quedan depositadas en el Negociado de guardia municipal de Ayuntamiento varias prendas de ropa encontradas en las calles de la capital.

Al efecto de evitar perjuicios á los interesados, ha resuelto esta Alcaldía conceder un plazo que terminará el 16 del actual para que los contribuyentes por concepto de los arbitrios sobre carros de transporte, carretones, bicicletas y perros que hayan de ser baja en el actual año lo manifiesten dentro del expresado plazo en la sección de Hacienda de este Ayuntamiento.

Ayer también se negaron los carniceros á sacrificar, no obstante lo cual no faltó carne para la venta pública, si bien algunos tabajeros no ocuparon sus respectivos puestos en el Mercaseo.

Por la mañana el Alcalde accidental recibió la instancia que indicó á los carniceros que presentaran haciendo constar sus peticiones, y acto seguido convocó al Ayuntamiento á sesión extraordinaria, que se celebrará por primera convocatoria esta tarde á las cuatro.

A la una conferenció el Alcalde con los representantes del gremio de carnes, á los cuales había convocado, y les preguntó si estaban dispuestos á sacrificar hoy.

Ellos contestaron que hasta tanto no se resolvían favorablemente sus demandas no podían acceder á esta petición, no obstante lo cual aseguraron que no faltará carne para el consumo, y se ofrecieron al Alcalde para sacrificar y vender las reses que el Ayuntamiento les proporcionase.

El Sr. Llagaria aceptó este ofrecimiento, para si llega la ocasión de aprovecharlo, y ha adoptado las oportunas medidas para que en la ciudad no falte la carne necesaria para el abasto.

Una cuadrilla de rateros cayó el domingo sobre Chelva, incantándose de casi todas las aves que había en los corrales.

La guardia civil practica gestiones para descubrir el paradero de los rateros.

Tres afamados carteristas que estaban sufriendo quince años en la cárcel, que cumplían ayer y que se prometían resarcirse del cautiverio, puesto que aún dura la Feria, se vieron ayer mañana con la desagradable sorpresa de que continuaban en la Modelo á disposición del juez de instrucción de Torrente, como presuntos autores de la desaparición de una cartera á un pasajero en la estación de Silla.

El alcalde de Chelva ha dado parte al Gobernador de una sangrienta refriega habida á la una de la madrugada de ayer en dicho pueblo en casa del vecino Gregorio Sayas, entre los hermanos Pascual y José Caballero Roger contra Manuel Pérez Sánchez, vigilante nocturno, y su hermano Miguel, guardia municipal.

De la pelea resultaron: Pascual, con heridas leves; Manuel, con heridas graves, y los hermanos Pérez Sánchez muertos.

En el parte no constan más detalles sobre este sangriento suceso.



La caballería del sur... aprovechando la noche, atacó el campamento de los rebeldes.

Centenario

El Sr. Llanera ha comunicado que del programa para las fiestas del centenario del Quijote está ya ultimado.

LLORCA.

CONFERENCIA TELEGRAFICA

Rompimiento ruidoso

En los círculos políticos háblase del rompimiento de relaciones políticas entre el presidente del Congreso Sr. Romero Robledo y el del Consejo general Azcárraga.

Este había prometido a Romero Robledo nombrar al Sr. Maestre gobernador de Sevilla, en cuanto se retirase la proyectada combinación de gobernadores.

Al enterarse los mauristas de la promesa opusieron al nombramiento del Sr. Maestre. Quieren que continúe al frente del gobierno de Sevilla el Sr. Contreras.

Este ejerció el cargo de Nueva Carteya, y es abogado del "Ratón Pelao".

Opónense los mauristas a la continuación del gobierno actual de Sevilla, porque se ha distinguido como enemigo encarnizado de sus amigos.

Romero Robledo quejosa del proceder del Sr. Contreras y del gobierno, comunicando al general Azcárraga para que le cumpliera lo prometido.

Algunos ministros acordaron rechazar la imposición de Romero Robledo.

En el Consejo de ministros celebrado anteayer se acordó así.

El Sr. Romero Robledo, al enterarse del acuerdo, anunció al general Azcárraga que si no se modificaba aquél, rompería todo género de relaciones con el actual gabinete.

Hoy estuvo el general Azcárraga en Palacio hablando con el rey de este asunto.

Después se trasladó a casa del Sr. Romero Robledo, tratando de convencerle.

Este no claudicó y anunció en cambio al jefe del gobierno su decidido propósito de dimitir las presidencias del Congreso y del monumento a Alfonso XII.

La presidencia del Congreso la dimitirá en cuanto se abran las Cortes.

Al anoecer, el general Alcárraga ha recibido una carta del Sr. Romero Robledo con la dimisión de la presidencia de la Junta del monumento citado.

Este rompimiento influirá en la marcha política del actual gabinete, y hasta se cree que en caso de no desistir Romero de la actitud en que se ha colocado, es muy posible que no se atreva el general Azcárraga a presentarse a las Cortes.

Escuadras rusas

San Petersburgo.—La escuadra rusa que se halla en Madagascar y que manda el almirante Folkestan, se unirá a la del Báltico.

Asíguérase que regresarán a Libau en virtud de órdenes del gobierno.

Se ruega al público visite nuestras sucursales, para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, retices maticos, punto valencia, etc., ejecutados con la máquina

Doméstica Bobina Central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en los labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria

No hay mediación

London.—En nota oficiosa desmientense los insistentes rumores que han circulado sobre la mediación de Inglaterra en el actual conflicto ruso japonés.

La impresión de la derrota

San Petersburgo.—A pesar de la rigurosa censura que el gobierno viene ejerciendo sobre todos los despachos procedentes del teatro de la guerra, déjase circular la noticia de la rendición de Port Arthur.

Cuando se publicaron los despachos, el pueblo ruso preparábase a celebrar la Nochebuena.

Primero el público mostrábase incrédulo, después arrebatada los extraordinarios de los periódicos de manos de los vendedores y leía con avidez la noticia.

La impresión que ha producido es tristísima y de dolorosa resignación.

Todos convienen en que el gobierno, después de la entrega de Port Arthur, ha quedado desprestigiadísimo.

El pueblo ruso cree que la capitulación no influirá en nada para el curso de la guerra.

En teatros, cafés y restaurantes, comentábase la noticia.

Regreso del zar

San Petersburgo.—El emperador, en cuanto ha conocido la capitulación, ha apresurado su regreso.

Asegúrase que el zar en vista de la gravedad de las noticias que recibía de Port Arthur, ordenó a Stoessel que se rindiera cuando creyera inútil la resistencia.

En los centros ministeriales se culpa a Kurapatkine de la derrota.

Acúsasele de falta de energías por lo cual dejó perder las ocasiones que se le presentaron para tomar la ofensiva y secundar a los héroes de Port Arthur.

Batalla próxima

El mariscal Oyama obligará al general Kurapatkine a aceptar batalla antes de diez días.

Plan de campaña

Tokio.—Se ha celebrado Consejo para decidir respecto de Port Arthur.

Honor a los héroes

San Petersburgo.—Mañana publicará el zar una orden del día dando las gracias en nombre de la patria a los defensores de Port Arthur por su heroico comportamiento.

Les concede recompensas.

La escuadra de Rodjensvsky

San Petersburgo.—El almirante Rodjensvsky ha telegrafiado al gobierno, anunciando que procederá como crea conveniente, sin esperar órdenes del almirantazgo.

Las últimas jornadas

San Petersburgo.—Se ha publicado el último despacho de Stoessel fechado el 29 de Diciembre.

Pinta en él la situación penosísima de la plaza.

La guarnición sufría horriblemente por efecto del escorbuto y la mala alimentación.

Refiere los estragos del bombardeo.

Da una larga relación de muertos, incluidos tres generales y numerosos oficiales.

En los hospitales

había 15 000 heridos y enfermos.

Diariamente ingresaban en ellos 300 individuos.

Quedábanle 10.000 combatientes, todos enfermos.

No tenían municiones de cañón y poseían escasísimos cartuchos.

Dícese que todos los supervivientes de Port Arthur tienen el pelo blanco.

El general Stoessel padece un cáncer y varias heridas.

Hállase extenuado.

Apene puede andar.

La ansiedad

San Petersburgo.—Ante el Estado Mayor ruso se desarrollan estos días escenas dolorosas.

Las familias acuden ansiosas a preguntar por sus parientes prisioneros en Port Arthur.

La situación de Port Arthur

Paris.—Se han recibido despachos comunicando que los prisioneros de Port Arthur desfilan sin armas mañana.

En las calles de Port Arthur fraternizan los soldados rusos y japoneses.

Documentación rusa

Cheft.—Los marinos llegados a este puerto han traído numerosos documentos de los archivos de Port Arthur, que deseaban conservar.

Júbilo

Tokio.—Ayer se celebró una solemne procesión para celebrar la capitulación de Port Arthur.

La población estaba iluminada.

La multitud aclamaba al paso de la procesión.

Buque de socorro

Wei-hai-Wei.—Ha marchado a Port Arthur el crucero inglés "Andromeda".

Va a socorrer a los heridos.

Lleva 350 camas y cien mil libras de provisiones.

La evacuación

Paris.—Asegúrase que la evacuación de Port Arthur se verificará el viernes.

Contra la guerra

Barcelona.—Las sociedades obreras han acordado verificar quince mítins de protesta contra la guerra de Oriente.

El mismo día se celebrarán mítins en Londres, Ginebra, Bruselas, Paris, Roma, Viena, Praga, Berlín, Amsterdam y treinta ciudades holandesas.

Sigue la guerra

El embajador ruso en Madrid ha manifestado que la toma de Port Arthur nada influirá en la conclusión de la guerra.

"No desmayaremos"—ha dicho.

Seguimos creyendo que el triunfo será para Rusia.

Mientras nos quede un rublo y un hombre disponible, continuaremos la lucha.

Ha concluido la primera etapa de la guerra y concluye mal, porque estaban preparados los japoneses.

Esperamos la segunda, convencidos de que el triunfo será para Rusia.

Nuestra constancia y patriotismo

han quedado bien aitos en Port Arthur.

Mujer condecorada

San Petersburgo.—El gobierno ruso creará una cruz para concedérsela a la esposa de Stoessel por los trabajos que realizó durante el sitio.

Frio

En toda Francia se siente un frío intensísimo.

Ha habido grandes nevadas.

La mayoría de los ríos están helados.

En las regiones montañosas se hallan parados los trenes.

Incendio

En Sidney (Australia), ha estallado un violento incendio.

El fuego ha invadido centenares de kilómetros de campo de Nueva Gales del Sur, devastando pueblos, granjas y ganados.

Miles de habitantes huyen desesperados.

Se han registrado numerosísimas desgracias.

Los esfuerzos hechos para dominar el incendio resultan inútiles.

El fuego amenaza propagarse.

La consternación es inmensa.

Asamblea universitaria

Barcelona.—Esta tarde ha continuado la Asamblea universitaria, terminando a las ocho de la noche.

Se ha discutido el tema del Dr. Lázaro, acerca de la reorganización del profesorado.

Se han aprobado seis conclusiones.

La primera de estas es relativa a que la reforma de los procedimientos de enseñanza sea también del profesorado.

La segunda conclusión dice que en las universidades deben existir tres órdenes de enseñanza: estudios generales, especiales y superiores.

Las restantes conclusiones aclaran dichos órdenes de enseñanza.

Los asambleístas irán mañana a Villanueva con objeto de visitar el Museo de Balagner.—Miquel.

El Noguera-Pallaresa

Barcelona.—La comisión que entiende en la construcción del ferrocarril de Noguera a Pallaresa activa los trabajos para la construcción de la línea.—Miquel.

Incendio

Comunican de Montforte que un violento incendio ha destruido la casa del factor de la estación.

Dos niños han quedado carbonizados.

La esposa de dicho factor ha sufrido gravísimas quemaduras.

Ultimas noticias

El frío

Dicen de Sanlúcar de Barrameda que hace intensísimo frío.

Dos personas han muerto heladas.

De Zaragoza comunican que en Sástago ha perecido helado un anciano.

En Gallur, un témpano de hielo ha destruido el puente sobre el Ebro.

Los aliados al partido romanista se hallan irridatísimos, a consecuencia de la próxima combinación de gobernadores.

Esta noche han celebrado una conferencia los Sres. Azcárraga y marqués del Vadillo.

Asigúrase que han modificado bastante la próxima combinación.

Se añade que esta modificación tiene por objeto nombrar al romanista Sr. Maestre, que ocupa el gobierno civil de Tarragona, gobernador de Sevilla.

Fallecimiento desmentido

Jerez.—Es inexacto el fallecimiento del español D. Pedro de Aladro y Kastrieta, aspirante al trono de Albania.

El interesado ha expedido un telegrama desde Arochón, donde se encuentra en perfecto estado de salud.

De la guerra

Tokio.—Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Port Arthur:

"Los 10.000 hombres que ocupan la plaza gozan excelente salud."

Guarniciones reforzadas

Por temor a los irredentistas han sido reforzadas las guarniciones en Tirol (Viena).

Agitación

Aumenta la agitación en Westfalia. Témesese estalle la huelga general.

La diplomacia pontificia

Roma.—En los círculos políticos se habla de un importante movimiento de la diplomacia pontificia.

La última esperanza

Sábese que antes de la capitulación de Port Arthur, el general Stoessel preguntó al gobierno ruso si podía confiar en la llegada de la escuadra del Báltico ó en los auxilios del general Kurapatkine.

Créese que la contestación sería negativa, pues poco después capituló la plaza.

LLORCA.

Bolsa

Crédit Lyonnais

Cambios facilitados por la agencia de Valencia

Table with exchange rates for various locations: Interior 4 por 100, Madrid 4 1/2 las 16/25, 76/80, 98/15, etc.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

El Siglo Industrial



GRAN BAZAR DE CALZADO ECONOMICO.—TEMPORADA DE INVIERNO

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece á su numerosa clientela y al público en general un grande y variado surtido de calzado propio para la temporada de invierno, á precios sumamente baratos sin competencia.

Recomendamos para los que padecen de dolor y reumatismo, el calzado de paño castor con suelas fieltro, suizas, de mucho abrigo.

Aconsejamos para los obreros y carreteros el calzado enteiro con cuatro suelas, y media por encima impermeable al agua y al barro, sumamente baratos y de mucha duración.

Gran surtido de chángalos de goma (Boston Caoutchoucs), de primera clase baratísimos.

TAPINERIA, 21 al 29. DETRAS DE LA CALLE DE ZARAGOZA

SANCHEZ BATONA Y COMPANIA

Gran de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203

Depósito de maderas

Camino del Grao, frente á la Tapineria de D. P. Merenciano

Pino rojo y abeto de todas procedencias

variedad de tablones en medidas y piezas

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

Sequetá de irritación de garganta, picor, dolor, ulceración de las encías y lengua, dolor de muelas, tos catarral de las primeras vias respiratorias; alivio instantáneo; curación en muchos casos y empre tranquilo dad por desaparecer el dolor y la tos á la

PRIMERA PASTILLA

Sr. D. SANTOS CRESPO:

Usó vuestras pastillas con admirable éxito.—

Mañida de Lerma, tiple de ópera.

Le damos mil gracias por el excelente resultado que en nosotros han producido sus notables pastillas.— Concepción y Francisca Segura, del teatro de la Zarzuela.

Agradecido al efecto que sus pastillas me han producido, tengo una verdadera satisfacción en consignarlo.— Julián Romea.

Después de cantar una noche, se siente la garganta dolida y muy irritada. Con sus pastillas me arregló.— Antonio Chacón, cantado andaluz.

Y mil autógrafos más, prueban sus resultados. Muchos las han imitado y las venden más baratas, pero no se fíen. En todas las farmacias, Ptas. 1'30 caja.—Por mayor, en Madrid: Melchor García y los Sres. Gascó y Moreno. En Barcelona: Viuda de Rúa, Dr. Andreu, Jimeno y M. Gasa. En Valladolid: Retuerto y Belgoin. En Valencia: Cuesta. En Palencia: Fuentes y Escudero. En Salamanca: Villar Panto.

GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT DESTREES, de CONTREXEVILLE

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.

Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, S. rue Vivienne y todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Refriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Ultramarinos

EMILIO MATEU

ULTRAMARINOS Y COLONIALES. Especialidad en cafes, tostados al día; completo surtido en licores y grandes existencias de vinos de Jerez. Embutidos de todas clases y demás artículos pertenecientes al ramo. Plaza de la Estación, 4 esquina á la calle de Ruzafa.

Barrachina

Jamón de Aragón.—Tordos fritos y en escabeche.—Loananza de Aragón.—FRENTE A LA FERIA.—ABIERTO TODA LA NOCHE.

Negocio

CADA 1.000 pesetas pagan 50 al mes en negocio serio y seguro que administra el mismo interesado. Informes gratis.

DINGERO sobre hipoteca y toda clase de garantías sólidas á interés muy conveniente.

COMPRA Y VENTA de negocios y fincas.—Casa reservada y activa en todo negocio que se le confía.—Horas de oficina: de nueve á dos.

Centro general de contratación

MAR, 105, ENTRESUELO

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

Primo Traver, Portal de Valdigna, 12, primera

LONJAS DE ARROZ

de Manuel Muñoz

Valencia, plaza de Galindo, 1, teléfono 822

Sucursal en el Grao, calle de Chapa, 38.—Teléfono núm. 1.217.

Se detallan arroces bomba y amenujil superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

(Lonja de Valencia) Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior, 280 ptas. los 5 kilogramos con envase

56 ptas. 100

Arroz amonquill, pesetas

Clase núm. 0, superior, 42 ptas. los 5 kilogramos con envase.

40 ptas. 100

(Sucursal del Grao) Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior, 265 ptas. los 5 kilogramos con envase.

53 ptas. 100

Arroz amonquill, pesetas

Clase núm. 0, superior, 185 ptas. los 5 kilogramos con envase.

37 ptas. 100

Además de dichos números hay tambien clases aún más superiores en vista, pues los hay hasta el núm. 9.

Esta casa no alterará los precios, tanto en aza como en baja, mientras no se altere el mercado arrocero de dicha plaza.

CASA DE HUESPEDES

El Comercio

á cargo de las dos hermanas:

Josefa y Lucía "Las Perreras,"

COLÓN, 65 (ANTES MERCADO).—SEGORBE.

Habitaciones espaciosas, se sirven comidas, cenas y almuerzos. Se admiten huéspedes y jencargos.

Colocaciones

Se participa á todo el que necesite algún dependiente ó empleado en general, sirvientes de ambos sexos inclusive, que el centro de colocaciones La Actividad, los proporcionará con toda clase de garantías y de reconod honradéz. Tenemos á disposición de quien se halle necesitado de sus servicios, tenedores de libros y auxiliares, cajeros, cobradores (con fianza), administradores, encargados de almacén, ordenanzas, sirvientes y toda clase de dependencia apta y honrada.

Este acreditado centro, á pesar del poco tiempo de existencia, se vanagloria de haber tenido en dos meses más de veinte colocaciones vacantes y confiamos data la aceptación por parte del comercio que hasta ahora no ha dispensado, que en lo sucesivo colocaremos á número crecido de solicitantes. Más detalles por correo, remitiendo 30 céntimos en sellos para la contestación.

El que quiera encontrar una buena colocación (que las hay con frecuencia vacantes), que se dirija á este centro. Despacho y dirección: Don Juan Austria, 48

Espir